

# 第十二届齐文化节明日开幕

## 踢“蹴鞠”、玩“探宝”，还有十大节会亮点“闪瞎眼”

本报9月10日讯(记者 王亚男 通讯员 徐磊 曹元良) 10日,记者从第十二届齐文化节新闻发布会上获悉,第十二届齐文化节将于9月12日至16日在临淄举行。

在继承发扬往届成功举办经验的基础上,本届齐文化节以“泱泱齐风、大众盛典”为主题,坚持“民本、节俭、开放、实

效”的办节原则,围绕“足球故乡赏蹴鞠,春秋战国看临淄”,深挖齐文化内涵,设计了一批节俭实效、特色鲜明、雅俗兼顾、群众参与性强的活动项目,着力打造“蹴鞠”、“探宝”两大品牌活动。通过对本届节会活动梳理,此次齐文化节共呈现出十大节会亮点,分别是:海内外第一家全面展示足球起源与

发展历史的足球专题博物馆在临淄建成开馆,临淄青少年科技馆开馆,“第六届齐文化博览会暨民间收藏展”升格加入“山东国际大众艺术节”,齐都民俗展示再现2000年前齐人“吹笙鼓瑟,弹击琴筑,斗鸡走狗,六博蹋鞠”生活场景,山东第一处形制展示最全面的古墓遗址博物馆——临淄东

孙战国墓博物馆殉车马展厅建成开放,姜太公诞辰3154周年祭礼全程向市民开放,全国著名医学专家走进临淄“谈齐论医”,汇集优秀知名艺术家着力打造“齐文化主题创作工程”,临淄“十大名吃”“十大特色餐饮名店”即将出炉,再现古代临淄八大景之一——西天寺重装开馆。

## 法院发出限高令 男子还百万欠款

本报9月10日讯(记者 刘光斌 通讯员 刘芳莉 胡卿) 失信被执行人拖欠债务100万元,虽然被处以拘留也不还款,法院对其作出“限制高消费”处罚,失信被执行人幡然悔悟。

10年前,高某因企业经营出现困难,向朋友借款100万元以渡过难关,但之后却突然“消失”了,朋友无奈之下起诉了他。张店法院受理执行申请后,采取了各种执行措施,鉴于高某逃避执行、隐藏财产的恶劣行为,张店法院决定对其采取拘留、罚款措施,期间,执行人员多次通过其企业员工、老家的亲戚乃至村委向其传递信息,希望其尽快履行义务,但高某却继续选择避而远之。法院进而将其纳入失信被执行人黑名单,最终通过各种途径寻找其下落,并于近日将其拘留。

今年9月份,法院工作人员调查得知,高某有两个孩子,每年需要缴纳高昂学费。据今年7月份最高院《关于限制被执行人高消费及有关消费的若干规定》要求,被执行人为自然人的,不得有子女就读高收费私立学校的高消费行为,纳入失信被执行人名单的被执行人,人民法院应当对其采取限制消费措施。并严厉指出发出限高令后,其孩子也将受到连累。高某于是主动要求与权利人协商还款事宜,为了表示其还款诚意,当即联系家人于当天设法筹集了30万元款项,并很快与权利人达成了1个月内还清剩余70万元的协议,历时10年的案件终于解决。

## 临淄区教育中心: 举办特种作业人员培训班

为适应当前安全工作形势需求,近期,临淄区教育中心联合区安监局举办了一期特种作业人员培训班。对全区企业中从事低压电工、金属焊接与热切割工作的90多名特种作业人员,进行了安全相关法律法规和电工、焊接与热切割等专业知识的系统培训。通过学习,学员专业素质得到了很大提升,理论知识更加巩固,动手操作更加标准规范。(李国明)

### 相关链接

## 企业不及时公示 将导致信用受损

本报讯 企业公示的信息包括年度报告信息和即时公示信息,未年报的企业将被纳入经营异常名录;如果企业因未履行年度报告公示义务被载入经营异常名录且满3年的,将被载入严重违法企业“黑名单”。被列入“黑名单”企业的法定代表人、负责人,3年内不得担任其他企业的法定代表人、负责人。经营异常企业和严重违法企业在政府采购、工程招投标、授予荣誉称号等方面将受到限制或者禁止。

企业有行政许可、股东及股权变更、知识产权出质登记、行政处罚等情况的,也要自这些信息形成之日起20个工作日内,通过企业信用信息公示系统向社会公示。未在法定期限内公示有关企业信息的或公示信息隐瞒真实情况、弄虚作假的,将被列入经营异常名录;情节严重的,由有关主管部门依照有关法律、行政法规规定给予行政处罚;造成他人损失的,依法承担赔偿责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。 本报记者 刘晓

## 两百余位全国著名艺术家参展

除此之外,本届齐文化节更加体现齐文化精神。通过举办足球博物馆开馆、仿唐宋蹴鞠表演、鉴宝专家走进临淄等活动,着力擦亮“足球起源地”品牌,打造齐文化博览会暨民间收藏展金色招牌,更加突出齐文化特色。

本届齐文化节注重群众

参与,综合考虑各层次人群的不同需求,着力策划吸引不同层次、年龄、爱好的群众参与的活动。

通过紧紧围绕节会主题设立综合板块、主题板块和辅助板块,既有稷下学公开课、各类书画展等高雅项目,又有齐都民俗展示、山地穿越等适

合大众口味的通俗项目,项目之多、类型之全是近年来少见。同时,更加体现开放办节。不仅局限于本地人参与,更有200多位全国著名艺术家前来参展,10余项区外活动在齐文化节期间举行,使齐文化节真正成为开放之节。更加体现规格层次。

齐文化节年年办,带来的好处还真不少

# 齐品牌给力,年聚十余万游客

中国(临淄)齐文化节已成功举办了11届,届届有特色,年年有效益,无论是对弘扬齐文化、丰富群众生活,还是对提升城市形象、发展地方经济,都起到了非常重要的推动作用。如何在节庆急需转型升级的新形势下,把节庆办得简约而不简单、大气而不俗气、热烈而非热闹,真正能接地气、促发展、惠民生,需要大家共同思考。

本报记者 王亚男  
通讯员 徐磊 曹元良

## 社会效益: 千余海外国人后裔趁“齐”来淄寻根

“源之于齐,惠之于民”。每届都精心策划举办一系列贴近群众、服务群众的乐民、益民、惠民活动,参与人数超过10万人次。提升了临淄的知名度和美誉度。吸引了大量海内外游客,仅姜太公诞辰祭礼活动每年就吸引来自日本、韩国、新加坡等国家和地区的后裔1000余人到临淄寻根问祖,在国际足联和亚足联总部永久置放了“圣球之源”、“足球之源”标志性纪念物,《足球从这里起源》等专题片在中央电视台播出,大型群雕作品《蹴鞠之光》参加了“北京2008年奥运会雕塑展”,成功举办了足球亚青赛、省运会部分赛事,临淄仿古蹴鞠表演多次在世博会、中超联赛开幕式、省文博会等大型活动中亮相,临淄在海内外的知名度和影响力不断提升。促进了精神文明建设。齐文化节筹备过程中,临淄区各部门、各行业齐心协力营造了良好的社会风尚,美化了城市环境,提升了城市品位,激发了建设家乡的热情。形成了贯穿全年的文化体系。以齐文化节系列活动为核心,在临淄区形成了春季准备、夏季初赛、秋季决赛、冬季提高的贯穿全年、覆盖各个层面的文化体系,打造了文化事业繁荣与发展的良好格局。



参加。资料片  
每年的齐文化节都引来国内外大量游客前来

## 经济效益: 签订项目198个,开发百余种旅游产品

在办节过程中,他们秉承“办节之根本在于促进本地经济社会发展”的理念,着力把齐文化节打造为推动文化、经贸、旅游协调发展的重要载体。实践证明,齐文化节极大地带动了人流、物流、信

息流,协同各行业联动发展,产生了很好的经济效益。齐文化节举办11年,共签订198个项目,落实到位资金达120亿元,极大助推了区域经济的发展。太公植物园、晏婴公园等一大批项目相继实施,

不仅为齐文化节增添了亮点,而且大大提升了城乡面貌。重点开发的100多种特色旅游产品,形成了文博展览、工艺品生产等规模产业,推动临淄文化产业进入了新的发展阶段。

## 文化效益: 齐都文化城集聚效应凸显

齐文化节的举办,为建设文化强区注入强劲动力,成为提升地方文化软实力的重要平台。

每届齐文化节,都围绕“齐文化”做文章,先后召开了多次理论研讨会和知识讲座,形成学术论文700多

篇,结集出版30余本齐文化论著。特别值得一提的是,临淄投资6.5亿元、建筑规模达13万平方米的齐都文化城集聚效应凸显,山东民间艺术馆联盟、齐鲁古玩商会等知名行业协会正式成立,加快了资源整合,提升了市场

档次,推动节庆从单纯的艺术展览聚集形式,向艺术家、画廊、拍卖行等多类艺术集聚区方向发展。仅去年的齐文化节,齐都文化城接待游客达53万人次,“酿本地琼浆,引八方来客”成为现实。

# 33家企业求摘经营异常“黑帽”

连续三年仍未履行公示义务的,将被彻底列入“黑名单”

本报9月10日讯(记者 刘晓 通讯员 盛秦岭 孙海波) “侥幸心理要不得,30多万元的订单差点就没了。”近日,一家具有限公司负责人杨某来到周村区工商局,申请将公司移出经营异常名录。像杨某这样要求移出经营异常名录的市场主体,在周村区已有33家。据杨某介绍,其公司由于

未及时在网上报送年报,被依法列入经营异常名录。在与一外地客户交易时,对方通过企业信用信息公示系统查询发现这一情况,中止与其交易。他这才认识到事情的严重性,在履行了公示义务后,立即到工商部门申请移出经营异常名录。

据了解,自去年商事登记制度改革后,企业如果未在规

定期限内履行年报义务,未按规定履行即时公示义务,公示信息隐瞒真实情况弄虚作假,通过登记住所(经营场所)无法取得联系,将被列入经营异常名录,并在全国企业信用信息公示系统上向社会公示,从而受到来自社会各界多重约束,让企业“一处违规,处处受限”。经营异常名录是适用于比

较轻微的,一年一次也没有如期公示信息的企业。被列入经营异常名录的企业也可知错就改,限期履行公示义务,主动改错后向企业所在地的工商部门申请移出异常名录。如果连续三年都没有如期履行公示义务,或者有严重的弄虚作假行为,就会被列入严重违法企业名单,产生更严重的影响。